

重庆新闻

九龙坡区检察院检察官助理张浩： 努力让老百姓在案件中感受到公平正义

平安建设进行时

□本报记者 郭晓静

“作为基层检察官助理，我工作中接触的基本是普通案件。但是，案件无大小，每一个都关乎社会稳定和发展。”九龙坡区检察院检察官助理张浩日前获评重庆市平安建设先进个人，他在接受重庆日报记者采访时表示，努力让老百姓在案件中感受到公平正义，是自己的责任和目标，自己将尽力而为，无愧于心。

几年前办理过一起故意伤害案件，张浩至今记忆犹新。犯罪嫌疑人陈某某与被害人周某某是邻居，两人都60来岁，因琐事发生口角、抓扯，致周某某摔倒受伤。经鉴定，周某某伤情为轻伤二级。张浩说，两人均年事已高，且是邻居，抬头不见低头见，若简单起诉判刑，恐怕会加深双方的矛盾。但在询问时，双方均情绪激动，反复诉说对方的不对，看起来矛盾很难解开。

案件该怎么入手？是简单一诉了之，还是真正做到案结事了人和？检察官的职业道德，促使张浩选择了后者。他通过耐心细致的工作，了解到案发后陈某某认识到自己的冲动和莽撞，专程去医院看望过周某某，但周某某不肯原谅，拒绝见陈某某。根据这个情况，张浩不厌其烦地疏导两人情绪。经过他的不懈努力，两人终于化解心结、握手言和。

未来

赛事有望继续落户山城

终场哨响，全明星之夜圆满落幕。球场上，重庆南岸区的球迷们，球迷们一边走一边聊：明年我们还能继续在重庆看这样精彩的比赛吗？

2021年，赛事落户重庆，橙狮体育（原阿里体育）作为赛事运营方，表示赛事将连续三年落户重庆，让这个中国最顶级的学生联赛既好看又好玩。为此，运营方为江南体育中心打造了CUBAL主题馆，营造了沉浸式的氛围。

三年的时间，重庆球迷的热情给了运营方很大的惊喜和震撼，同时，南岸区在商旅文体联动发展方面动作频频，其中“打造赛事IP，拓宽消费场景”已是南岸区的重要工作。

运营方相关负责人透露：“重庆的氛围和重庆球迷给赛事的支持给我们很大的信心，接下来我们会继续我们商讨，赛事很有希望继续落户重庆！”

重报集团全媒体记者 包靖



三月四日晚，南岸区江南体育中心，激烈的比赛现场。记者 齐岚森 摄 视觉重庆



扣篮大赛冠军杨浩扣篮瞬间。记者 齐岚森 摄 视觉重庆

CUBAL 全明星赛连续三年火爆重庆

球票年年售罄 带动消费上千万 赛事有望继续落户山城

暴扣得手、背后妙传、三分入筐……3月4日晚间，南岸区乐动力江南体育中心成为球迷的海洋，中国大学生篮球联赛（简称CUBAL）全明星赛已经连续三年为重庆球迷奉上篮球盛宴，同时，重庆热情的球迷和火爆的球市，也震撼了主办方。据上游新闻记者了解，全明星之夜有望继续落户山城。

火爆

连续三年球票售罄，热烈氛围震撼主办方

南岸区乐动力江南体育中心再次座无虚席，比赛球票早早售罄。

虽然已经是连续三年看到这一景象，但对于赛事而言，重庆球迷的热情依旧震撼。上游新闻记者从多个赛事方负责人得到的评价都是：“重庆太给力了！”

2021年，赛事首次在重庆举行，同时，作为大学生联赛，那年也是CUB-AL第一次把全明星之夜的比赛带到社会球场并公开售票。最终，所有的球票被一抢而空。

重庆为CUBAL的这一新尝试开了个好头。

2022年，CUBAL把全国总决赛放在了重庆举行。因为有重庆文理学院历史性闯入全国八强的精彩故事，从赛事官方宣布比赛将在重庆举行后，重庆文理学院的所有比赛球票都很快售罄。除此之外，最后决赛的球票也全部售罄。

“大家有多久没有见过这样的比赛氛围了！欢迎来到CUBAL的比赛现场！”赛后，CUBAL官方微博如是感叹彻体育馆，让包括双方球员在内的所有人感受到重庆“狂而不乱”的主场氛围。

关注

校园篮球是沃土，姚明也曾亲临重庆现场

青春、热血，这让CUBAL的比赛有着别样的精彩，同时，赛事对于中国篮球而言有着极高的重要性。

中国篮协主席姚明一直关注校园篮球，CUBAL一直是他非常重视的一环，2022年全国总决赛，他也亲临重庆现场观看多场比赛，并参加了颁奖仪式。

如今，CUBAL给CBA（中国男子篮球职业联赛）输送大量优秀球员，在2022CBA选秀大会中，有12位CUB-AL球员被职业俱乐部选中成为职业球员。其中，来自清华大学的后卫王岚欽在首轮第一顺位被南京同曦俱乐部选中，当选2022年CBA选秀大会状

经济

3天总决赛，直接带动消费超1200万元

3月4日，重庆春光明媚，球馆周围的咖啡馆里，聚集了不少年轻人。待比赛快开始时，大家吃完桌子上的轻食和甜品，最后喝一口水，便起身向球馆走去——看一场比赛之前，先人均消费50元。

一场体育赛事能带动多少消费？根据南岸区政府公布的数据，以2022年CUBAL全国总决赛为例，为期3天的总决赛直接带动消费超过1200万

重庆工商职业学院

舞出“龙头”引领力 打造“双高”新样板

做出新贡献

打造数门国家精品课程

核心提示

从2019年国家职业教育改革实施方案出台，到2021年关于推动现代职业教育高质量发展的意见发布，再到2022年实施新修订的《中华人民共和国职业教育法》……过去几年间，一系列顶层设计为职业教育高质量发展搭起空前广阔的舞台。

潮平岸阔风正劲，扬帆起航正当时。重庆工商职业学院（以下简称“工商职院”）牢记为党育人、为国育才使命，胸怀“国之大者”，以“三全育人”综合改革为契机，聚力国家“双高计划”，开启了一幅高质量发展的动人画卷。在教育部刚刚发布的《关于中国特色高水平高职学校和专业建设计划中期绩效评价结果的公示》中，学校评价等级被认定为“优”，充分彰显了学校“双高”建设的喜人成果。

2021年，继入选国家级“双高计划”建设单位后，重庆工商职业学院又迎来好消息，重庆工商职业学院建筑室内设计专业群成功入选重庆市高水平专业群建设项目。

“这是机遇更是挑战，在倍感自豪的同时也深感肩上责任重大。”建筑室内设计专业群负责人表示，将化压力为动力、变决心为信心，充分发挥优势、积累经验，围绕“双高”建设作出新的成绩。

课程建设是专业群建设的奠基工作，学校建筑室内设计专业群在学校“双高”建设大潮中，紧抓机遇，乘势而上，紧扣行业发展需求链与人才培养供给链，坚持统筹推进、协同融合，走出了一条课程建设创新路。

学校在推进建筑室内设计专业群建设中，率先从顶层设计上“做文章”，将技能大赛规程标准“1+X”证书考评标准、创新创业能力标准渗透到专业教育教学，建构基于“岗位胜任、进阶式、可持续”的立体化专业群课程结构。在丰富内涵上“下功夫”，搭建优质课程资源“蓄水池”，逐步构建起“1+3”专业群课程资源库。在教育方式上勇于改革，推行“工程项目式”模块化教学方法改革，助力“课堂革命”落地落实。

值得一提的是，该专业群充分利用国家开放大学平台优势，借助专业群产教融合联盟等平台，与建筑行业企业共同推进一大批行业通用技能培资源、虚实结合一体化资源、特色社区资源、中高职一体化资源、思政资源、国际课程资源的建设和应用。

潜心钻研，开拓进取，该专业群

建成国家精品在线开放课程2门、市级精品在线开放课程7门；思政案例获全国高校思政工作优秀案例1项；开发岗课赛证创等课程资源20门。开发活页式教材7本、岗证赛创教材11本，教材入选“十三五”国家职业教材1本，完成“十四五”国家职业教材申报1本。主持完成中英、中泰、中老3门国际资源课程，走出国门向世界输出“重庆工商”标准。

这些成果发挥出巨大作用，国家和重庆市精品在线开放课程被500余所院校、20万名学习者选学，课程内容被其他院校组课100多门，课程建设经验被100余所职业院校借鉴，8门课程资源被重庆市城乡建委职业培训平台遴选为优质网络培训资源……工商职院教育人以有力的“双高”行动，为服务国家战略和区域发展做出新贡献。

展现新担当

参与多项国家标准制定

在入选重庆市“双高计划”之前，重庆工商职业学院建筑室内设计专业就是教育部第二批现代学徒制试点专业、国家骨干专业群专业、重庆市骨干专业，在业内备受好评。

如何才能发扬该专业在行业里的优势，并形成系列的可借鉴、可示范的模式、标准和规范，发挥引领作用？

众所周知，教学标准建设是重要的基础性工作，关系到职业教育教学质量和教学水平，关系到行业的人才供给侧改革。学校高度重视标准化建设工作，充分发挥专业和行业人才优势，积极参与国家标准、行业标准、地方标准的制定工作，取得了显著成效。



教师开展头脑风暴，碰撞智慧火花

建筑室内设计专业群全面参与7个专业的国家级专业教学标准、专业简介和实训教学条件建设标准的起草修订工作（其中主持1项，执笔2项，参与4项），参与建筑室内设计、建设工程管理2个国家资源库建设，参与建筑室内设计等2个国家“1+X”职业技能等级证书大纲编写工作，专业水平受到国内同行的高度认可。

精益求精的态度，兢兢业业的发挥助推各项工作顺利完成，学校建筑室内设计专业群的不俗实力再次得到业内肯定。

为了进一步发挥作用，学校建筑室内设计专业群依托重庆市学分银行管理中心开发建筑工程技术行业人才能力标准体系，为重庆市职业院校和企业提供成果转换服务。深度参与重庆市环境艺术设计大赛等相关工作，专业影响力在重庆地区首屈一指。作为主要起草人，牵头《室内装饰设计职业岗位能力标准》等重庆市6项地方标准的编写工作。完成重庆

“两江四岸”城市照明规划设计项目等多个地标性景观项目，为重庆城市发展贡献城建智慧。

创造新精彩

多个领域结出累累硕果

时间属于奋进者。两年来，乘着学校高质量发展的东风，工商职院教育人用奋斗留下一连串闪光脚印。

党建领航带出一片新天地。学校建筑室内设计专业群构建形成五育并举的“135”大思政育人格局，获评全国大中专学生暑期三下乡“千校千项”优秀团队、全国高校优秀思政工作案例等殊荣，取得部级以上标志性成果128项，建筑室内设计专业群所在的城市建设工程学院成为重庆市“三全育人”综合改革培育单位。

产教融合扛起一份责任。学校建筑室内设计专业群获评市级新职业培训示范项目1项，开展各类技术应用及创新创业服务60余次，形成实质性技术应用及创新创业项目成果

23项，开展新职业、现代工种等实操、岗位、技能培训超2700人次。

依托建筑室内设计专业群，教师实现大发展摘得硕果累累。2人获得申报“全国技术能手”称号资格，1人获评“重庆市青年岗位能手”称号，1人获评“重庆市青年志愿服务工作先进个人”称号，1人获评“重庆市大学生暑期三下乡先进个人”称号等。辅导员（秋平）工作室深耕大学生安全教育，构建了陀螺模型的大学生安全教育体系，承担重庆市辅导员择优资助计划项目、重庆市人文社科项目等多个项目。目前教师获市级职业院校教师教学能力比赛一等奖1项、三等奖4项，公开发表核心论文25篇，荣获市级及以上各类技能竞赛奖13项。

更有一个个学生的精彩故事让人津津乐道。1人荣膺2022年度“中国大学生自强之星”奖学金。目前学生荣获国家级、市级各类技能大赛奖项100余项。被多个部委表彰共计200余人次，学生在“创新创业大赛”中实现零的突破，累积获国家级、市级奖20余项。

一组组喜人的数据，承载着学校高质量发展的高光时刻，彰显高质量发展的厚重分量。

事实上，重庆工商职业学院建筑室内设计专业群建设只是重庆工商职业学院高质量高水平发展的一个缩影。奋进，是重庆工商职业学院的姿态；奋斗，是重庆工商职业学院的状态。面向未来，重庆工商职业学院将牢牢抓住发展机遇，以永不懈怠的精神状态坚守初心、开拓创新，当好“双高建设排头兵”、贡献“工商职院新样板”。

陈雪 胡忠英

图片由重庆工商职业学院提供